



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
16 марта 2020 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Школьники уходят на внеплановые каникулы
- Прокуратура обнаружила в Хатангском порту нарушения в обращении с отходами

2. СМИ о городе Дудинке:

- "ТТК" оштрафована за перевалку нефти с нарушениями
- Дудинские баскетболистки стали призерами краевых соревнований
- Бабушка из Дудинки поверила в компенсацию за плохие таблетки для похудения и лишилась 200 тысяч рублей

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- За неделю в Норильске заболели ОРВИ 972 человека. Показатель заболеваемости ниже эпидпорога на 45,2%.

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Московская биржа понизила границу ценового коридора акций "Норникеля"

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Александр Усс подписал указ о противодействии распространению новой вирусной инфекции в Красноярском крае
- Официально подтвержден первый случай коронавируса в Красноярском крае
- В крае дефицита продовольственных товаров из-за коронавируса нет
- За первый месяц 2020 года население Красноярского края сократилось
- За два месяца 2020 года вырос пассажиропоток красноярского аэропорта

6. СМИ о России:

- Россия ограничит въезд иностранцев на полтора месяца
- Правительство нашло еще одну проблему в борьбе с коронавирусом
- Путин заявил, что Россия сумела компенсировать все потери от санкций
- КС РФ признал поправки к Конституции соответствующими основному закону
- Дети оказались скрытыми разносчиками коронавируса
- Большинство россиян не чувствует проблем от западных санкций

7. Разное:

- Европа забыла, что паника — самый опасный враг
- Коронавирус все-таки опасен для детей

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Школьники уходят на внеплановые каникулы

На основании Указа Губернатора Красноярского края от 16 марта 2020 года номер 54-уг, по решению Управления образования Таймырского муниципального района устанавливаются каникулы для учащихся школ

и воспитанников учреждений дополнительного образования с 17 по 31 марта 2020 года.

По всем вопросам обращаться в Управление образования по телефонам 3-33-47 и 5-22-89 в рабочее время.

Норильская транспортная прокуратура обнаружила в Хатангском морском торговом порту нарушения в обращении с отходами.

Норильская транспортная прокуратура провела проверку соблюдения законодательства о лицензировании при осуществлении деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I-IV классов опасности в Хатангском морском торговом порту (ХМТП). На складе временного хранения в нарушение лицензионных требований производилось размещение отходов как отработанных ртутьсодержащих ламп, так и свинцовых аккумуляторов.

Кроме того, в летнюю навигацию 2019 года в морском порту Хатанги эксплуатировались суда внутреннего водного и морского транспорта, на борту которых образовывалось скопление нефтесодержащих подсланевых вод, передаваемых в стоечное судно «Плашкоут-14». Указанные отходы к конкретному классу опасности не были отнесены, паспорта отходов руководителем организации не разрабатывались, лицензии на сбор отходов I-IV классов опасности юридическое лицо не имело.

В отношении ХМТП прокурор вынес постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 1 ст. 19.20 КоАП РФ. По результатам его рассмотрения Хатангский районный суд назначил наказание в виде штрафа в размере 170 тысяч рублей.

Кроме того, в адрес генерального директора ХМТП прокурор внёс обобщённое представление об устранении нарушений законодательства, которое рассмотрено и удовлетворено, приняты меры к устранению нарушений.

«Заполярная правда»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

"Таймырская топливная компания" оштрафована за перевалку нефти без проведения экологической экспертизы

Балтийско-Арктическое управление Росприроднадзора по представлению Норильской транспортной прокуратуры оштрафовало на 80 тыс. рублей АО "Таймырская топливная компания", сообщает Западно-Сибирская транспортная прокуратура.

"Установлено, что акционерное общество с использованием двух причальных сооружений осуществляет в морском порту Дудинка деятельность по перевалке нефти и нефтепродуктов в отсутствие предусмотренного законом положительного заключения государственной экологической экспертизы, а также утвержденного в установленном порядке Плана предупреждения и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов", - говорится в сообщении.

Генеральному директору АО "Таймырская топливная компания" прокурор внес соответствующее представление.

Компания была привлечена к административной ответственности по ч.1 ст.8.4 КоАП РФ (Нарушение законодательства об экологической экспертизе).

ИНТЕРФАКС-СИБИРЬ

Дудинские баскетболистки стали призерами краевых соревнований

14 и 15 марта в Красноярске проходил финальный этап соревнований «Школьная спортивная лига» среди сборных команд муниципальных районов Красноярского края по баскетболу 3х3. В соревнованиях участвовало шесть женских команд – победительниц зональных соревнований.

В результате проведенных матчей, учащиеся Дудинской гимназии под руководством тренера Ольги Данилкиной завоевали почетное третье место. Второе место у команды Белоярской средней школы Ачинского района. Победителем баскетбольных баталий стала сборная команда девушек, представляющих школу №1 Ермаковского района.

Бабушка из Дудинки поверила в компенсацию за плохие таблетки для похудения и лишилась 200 тысяч рублей

Полицейские разыскивают злоумышленников, которые обманом похитили сбережения 68-летней жительницы города Дудинки Таймырского района Красноярского края. Доверчивая женщина перевела им 200 тысяч рублей.

На сотовый телефон потерпевшей позвонил мужчина и представился сотрудником некоей фирмы здравоохранения. Он сообщил женщине, что ей положены компенсационные выплаты за купленные ранее таблетки для похудения, которые якобы были ненадлежащего качества. Но ей предложили оплатить некие взносы. «Доверчивая женщина в течение месяца под разными предложениями перечисляла деньги на указанный злоумышленником счет, — рассказывают в ГУ МВД региона. — Поняв, что это был обман, потерпевшая обратилась в полицию».

По факту мошенничества с причинением значительного ущерба возбуждено уголовное дело (ч. 2 ст. 159 УК РФ), санкция предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы сроком до 5 лет.

newslab

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

За неделю в Норильске заболели ОРВИ 972 человека. Показатель заболеваемости ниже эпидпорога на 45,2%.

В территориальном отделе управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю в городе Норильске сообщили, что, по данным оперативного контроля за заболеваемостью респираторными инфекциями, в Норильске и на Таймыре сохраняется неэпидемический уровень заболеваемости ОРВИ и гриппом.

В Норильске за прошедшую неделю, с 9 по 15 марта, ОРВИ заболели 972 человека. Показатель заболеваемости составил 53,5 на 10 тысяч населения. Это ниже эпидемического порога на 45,2%. Превышение эпидпорога не наблюдается во всех возрастных группах населения.

За эту же неделю на территории Таймырского муниципального района заболел ОРВИ 131 человек. Показатель заболеваемости ОРВИ и гриппом составил 41,4 на 10 тысяч населения, что ниже эпидпорога на 48,6%. Превышения нет также во всех возрастных группах.

По данным лабораторного мониторинга циркуляции вирусов гриппа и ОРВ, на территории Норильска и Таймыра среди населения циркулируют вирусы негриппозной этиологии.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Московская биржа понизила границу ценового коридора акций "Норникеля"

Московская биржа понизила границу ценового коридора и диапазона оценки рыночных рисков акций "Норильского никеля", говорится в сообщении торговой площадки.

"В соответствии с методикой определения НКО НКЦ (АО) риск-параметров фондового рынка и рынка депозитов... 16.03.2020, 15-34 (мск) изменены значения нижней границы ценового коридора (до 14650) и диапазона оценки рыночных рисков (до 12416.84 рубля, эквивалентно ставке 31.25%) ценной бумаги GMKN (ГМК "Нор.Никель"...)", — сказано в сообщении биржи.

Акции "Норникеля" к 15.37 мск дешевели на 10,91% — до 16070 рубля. Индекс Мосбиржи при этом падал на 4,82%.

ПРАЙМ

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Александр Усс подписал указ о противодействии распространению новой вирусной инфекции в Красноярском крае.

Губернатор Александр Усс подписал указ «О мерах по организации и проведению мероприятий, направленных на предупреждение завоза и распространения, своевременного выявления и изоляции лиц с признаками новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV, на территории Красноярского края». Об этом сообщается на официальном портале региона.

Согласно документу, министерству здравоохранения Красноярского края поручено организовать проведение медицинскими организациями в установленном порядке медицинских осмотров и непрерывного медицинского наблюдения лиц, прибывших в Красноярский край из иностранных государств, в которых зарегистрированы случаи коронавирусной инфекции.

Кроме этого, минздраву поручено обеспечить работу круглосуточной горячей линии для граждан по телефонам: 8-800-100-56-53, +7 (391) 223-83-08.

Министерству цифрового развития Красноярского края поручено организовать предоставление информации по вопросам коронавирусной инфекции в системе обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру 112.

Региональным министерству социальной политики, минздраву и агентству молодежной политики поручено организовать работу социальных служб и волонтеров по оказанию помощи лицам пожилого возраста, соблюдающим режим самоизоляции по месту жительства или месту пребывания, по доставке им продуктов и лекарств.

Согласно указу, работодателям рекомендовано организовать ежедневное измерение температуры тела у работников; в случае выявления респираторных симптомов предлагать незамедлительно обратиться за получением первичной медико-санитарной помощи; оказывать работникам содействие в обеспечении соблюдения режима самоизоляции.

Руководителям организаций начального, основного и среднего образования поручено установить для обучающихся каникулы с 17 по 31 марта 2020 года.

Руководителям профессиональных образовательных организаций, расположенных на территории Красноярского края, осуществлять с 17 марта 2020 года образовательную деятельность с применением форм электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.

Органам государственной власти Красноярского края, органам местного самоуправления муниципальных образований края, организациям всех форм собственности рекомендовано отказаться от проведения массовых мероприятий, в том числе деловых, спортивных, культурных и развлекательных, организаторами которых они являются, либо перенести их на более поздний срок.

«Заполярная правда»

Официально подтвержден первый случай коронавируса в Красноярском крае

Первый случай заболевания коронавирусом в Красноярском крае подтвержден официально. Об этом журналистам днем 16 марта сообщил вице-премьер края Алексей Подкорытов.

Напомним, сегодня стало известно, что у одного из красноярцев заподозрили коронавирус. Мужчина прилетел из Австрии с пересадкой в Москве. Красноярца поместили в изолированную палату больницы скорой медицинской помощи (БСМП). За его состоянием наблюдают врачи. Его самочувствие сейчас удовлетворительное, высокой температуры у него нет, но есть признаки ОРВИ.

Вице-премьер рассказал, как именно выявили первый в крае случай коронавируса: житель Красноярска 15 марта прилетел домой, следуя рекомендациям Роспотребнадзора, он самостоятельно позвонил на их горячую линию и сообщил о том, что посещал страны Европы. Из профилактических соображений медики связались с ним и взяли анализ на коронавирус. Первичный тест, сделанный красноярскими медиками, показал, что мужчина инфицирован. Для подтверждения диагноза лабораторные пробы отправили в новосибирский центр вирусологии «Вектор».

«Этот гражданин вчера прибыл из Австрии, по предварительным тестам, у него выявлен положительный результат заражения новым коронавирусом. Но это только тестовые исследования, у нас в стране работает только одна лаборатория в Новосибирске. Сегодня в 5:00 анализы отправлены туда в региональный исследовательский центр „Вектор“. Ожидаем, что завтра диагноз будет уточнён. Возможно, тестовые результаты носили ложный характер, а может быть и нет», — сказал Подкорытов журналистам.

Подкорытов подчеркнул, что ситуация в Красноярске находится под контролем. Сейчас медики выявляют всех, с кем контактировал заболевший, чтобы предпринять профилактические меры. По сообщению источника Newslab, в проверках участвует Росгвардия, но ведомство официально не подтверждает это.

newslab

В Красноярском крае дефицита продовольственных товаров из-за коронавируса нет

Также не зафиксировано ажиотажного спроса на продукты (это касается всех позиций), выбытия по товарным группам, нет резких скачков цен на продовольствие. Наблюдается незначительный рост цен (в среднем не более чем на 1%) на продукцию овощной группы (перец и томаты). Некоторые краевые и федеральные ритейлеры заменяют китайские овощи узбекскими и таджикскими.

На 16 марта федеральные сети ("Пятёрочка", "Магнит", "Лента", "Окей", "Metro") не отмечают перебоев с поставками продукции. Товара на складах и в оптово-распределительных центрах достаточно, дефицит не предвидится. В региональных сетях ("Командор", "Красный яр", "Аллея", "Хороший", "Батон" и др.) также нет товарного дефицита, цены сохраняют стабильность.

В целом ситуация на потребительском рынке региона устойчивая.

Министерство сельского хозяйства и торговли края проинформировало организации, осуществляющие в крае деятельность в сфере торговли и общественного питания, об усилении мероприятий по обеспечению дезинфекционного режима. Рекомендации по проведению профилактических и дезинфекционных мероприятий разработаны Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

Сегодня статс-секретарь – заместитель Министра промышленности и торговли РФ Виктор Евтухов в режиме видеоконференцсвязи сообщил, что в России нет ажиотажного спроса на продукты питания.

«Красноярский край»

За первый месяц 2020 года население Красноярского края сократилось на 755 человек

Красноярские статистики посчитали, что за январь в регионе умерло на 755 человек больше, чем родилось.

За январь 2020 года в Красноярском крае родилось 2480 детей. Из них 1285 — мальчики, а остальные 1195 — девочки. Для сравнения, в 2019 году за январь родилось 2693 детей, что на 213 человек больше показателей текущего года.

Количество умерших в этом году также меньше, чем годом ранее — 3235 против 3510. Таким образом смертность превысила рождаемость на 755 человек.

В Красноярскстате пояснили, что большая часть людей умерла от болезней системы кровообращения (48,6 %). На втором месте находится смерть от новообразований (17,6 %), а на третьем — от болезней органов пищеварения (7,8 %). Стоит отметить, что инфекционные и паразитарные болезни унесли жизни лишь 2,2 % из общего количества умерших.

newslab

За два месяца 2020 года вырос пассажиропоток красноярского аэропорта

Новый год начался для красноярского аэропорта с хорошего старта — за январь-февраль там обслужили 383 184 пассажира, что на 11 % больше аналогичного периода 2019 года (тогда было перевезено 346 309 человек).

В поездки по России в первые два месяца 2020 года отправились 290 277 человек, что на 15 % больше, чем в январе-феврале 2019 года (253 263 пассажира). По международным направлениям — 87 314 пассажиров, здесь показатель вырос на 3 %. В прошлом году число пассажиров составляло 84 540 человек.

«2 231 самолетовылет совершен в первые два месяца 2020 года, что на 10 % выше показателя аналогичного периода 2019 года, а объем грузовых перевозок составил 2 333 тонны, — рассказывают в аэропорту. — Напомним, по итогам деятельности в январе, согласно данным Росавиации, аэропорт сохранил 15 место в рейтинге аэропортов России по пассажирским перевозкам и 9 место по грузовому обороту».

newslab

6. СМИ О РОССИИ

Россия ограничит въезд иностранцев на полтора месяца

Россия с 18 марта вводит ограничения на въезд иностранцев и лиц без гражданства из-за коронавируса. Запрет будет действовать до 1 мая, предусмотрены исключения.

Россия ограничит въезд иностранцев на свою территорию для борьбы с распространением коронавируса, сообщило правительство. Ограничения будут действовать с 18 марта до 1 мая.

Предусмотрены несколько исключений. Запрет не коснется сотрудников посольств и консульств, водителей автомобилей международного сообщения, экипажей воздушных, морских и речных судов, а также поездных и локомотивных бригад. Кроме того, границы останутся открытыми для членов официальных делегаций и лиц с дипломатическими и служебными визами. Разрешат въезд и тем, кто едет в Россию в связи со смертью близкого родственника, и лицам, следующим транзитом через российские аэропорты.

О запрете на въезд премьер-министр Михаил Мишустин лично уведомил по телефону своих коллег из Белоруссии, Азербайджана, Армении, Казахстана, Киргизии, Таджикистана и Узбекистана.

По данным на 16 марта, в России зафиксированы 93 случая заражения коронавирусом. Семь человек заболели уже на территории России после контактов с инфицированными. 15 марта Россия закрыла для людей границы с Польшей и Норвегией. 13 марта правительство сообщило об ограничении авиасообщения с Европой: разрешили летать только в столицы государств.

Forbes

Правительство нашло еще одну проблему в борьбе с коронавирусом

Правительство России нашло еще одну проблему в борьбе с распространением коронавируса — проблему информационного взаимодействия власти и населения. Об этом пишет газета «Коммерсантъ».

По ее данным, во вторник, 17 марта, члены кабинета министров представят президенту России часть плана первоочередных мер по борьбе с распространением коронавируса. Одним из докладчиков будет первый вице-премьер Андрей Белоусов, который в

координационном совете отвечает за экономические меры. Вице-премьер Татьяна Голикова курирует меры в социальной сфере, здравоохранении, а также карантинные мероприятия.

Отмечается, что для российской практики необычно появление в координационном совете третьего блока — коммуникационно-информационного, за него ответственен вице-премьер Дмитрий Чернышенко. «Во многом происходящее вокруг коронавируса и в России, и в мире — именно коммуникационный вызов и проблема информационного взаимодействия власти и населения», — подчеркивается в публикации издания.

Накануне, 16 марта, стало известно, что правительство подготовило план поддержки российской экономики в условиях распространения коронавируса. Он включает в себя создание антикризисного фонда в 300 миллиардов рублей и предполагает поддержку бизнеса, регионов, госкомпаний и населения. Так, документом предусматривается возможность компенсации доходов людей, находящихся на карантине, за счет работодателей или больничных листов. Также планируется проводить мониторинг ситуации на рынке труда, чтобы не допустить роста безработицы. Для выплаты безработным будут зарезервированы средства в федеральном бюджете.

По данным на 16 марта, в России зафиксировано 93 случая заражения коронавирусом. Большинство из них выявлено в Москве, где из-за распространения вируса введены наиболее жесткие ограничительные меры: в частности, на три недели закрыты школы и запрещены досуговые мероприятия с участием более 50 человек.

Лента.ру

Путин заявил, что Россия сумела компенсировать все потери от санкций

Россия потеряла в результате санкций около \$50 млрд, но смогла их компенсировать, в том числе благодаря импортозамещению. Об этом заявил президент России Владимир Путин.

«Да плевать на них, на эти санкции», — сказал он в интервью ТАСС для проекта «20 вопросов Владимиру Путину». «По разным оценкам, мы потеряли где-то \$50 млрд, но мы и заработали столько же», — добавил президент.

Он согласился, что это немалые потери, но введение санкций, по словам главы государства, заставило страну «включить мозги». Как отметил Путин, Россия начала активно развивать импортозамещение, чтобы самостоятельно производить продукты и использовать технологии, которых у нее не было или которые были утрачены.

Мы воссоздали это все. И это идет нам, безусловно, на пользу, это диверсифицирует нашу экономику, по сути, помогает нам решать ключевую задачу.

Путин назвал чушью мнение, что принятые в ответ на санкции меры были губительны для самой России, как «бомбежка Воронежа». «Контрсанкции помогли нам развивать сельское хозяйство. Это освободило наш внутренний рынок», — сказал на это глава государства.

По его словам, объемы производства в аграрном секторе выросли в несколько раз, страна заняла первое место в мире по экспорту пшеницы. «В голову никому не могло прийти, что мы будем такими крупными экспортерами, — отметил президент. — А мы доведем это еще до большего объема».

«Мы начали себя обеспечивать по основным продуктам питания, — добавил Путин. — По молоку, по мясу птицы и свинине». При этом, признал он, для развития производства овощей и говядины нужны дополнительные меры.

ТАСС

КС РФ признал поправки к Конституции соответствующими основному закону

Конституционный суд России признал соответствующими Основному закону страны законопроект о поправке к Конституции и в части их содержания, и в части процедуры принятия. Заключение опубликовано на сайте КС РФ в понедельник.

"Порядок вступления в силу статьи 1 Закона Российской Федерации о поправке к Конституции Российской Федерации "О совершенствовании регулирования отдельных

вопросов организации и функционирования публичной власти" соответствует Конституции Российской Федерации", - говорится в заключении.

"Не вступившие в силу положения Закона Российской Федерации о поправке к Конституции Российской Федерации "О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти" соответствуют положениям глав 1, 2 и 9 Конституции Российской Федерации", - отмечается в тексте документа.

Это заключение окончательно, не подлежит обжалованию и вступает в силу немедленно после его официального опубликования, оно действует непосредственно и не требует подтверждения другими органами и должностными лицами и незамедлительно направляется президенту РФ, подчеркивается в тексте.

INTERFAX.RU

Дети оказались скрытыми разносчиками коронавируса

Китайские исследователи пришли к выводу, что у детей, зараженных коронавирусом, как правило, проявляются лишь слабые симптомы COVID-19. В то же время они оказались скрытыми разносчиками инфекции, даже если у них нет видимых признаков заболевания. Об этом сообщается в пресс-релизе на MedicalXpress.

Специалисты проанализировали данные о 745 детях в возрасте от двух месяцев до 15 лет, которые тесно контактировали с пациентами с COVID-19 или были членами семей, в которых были зафиксированы случаи инфицирования. Всего у 10 детей (1,3 процента) был выявлен коронавирус SARS-CoV-2, при этом ни у одного не наблюдались тяжелые симптомы. У семерых повысилась температура не выше 39 градусов.

Ученые отмечают, что у детей в некоторых случаях наблюдались боль в горле, кашель и заложенность носа, но не мышечная и головная боль, от которых страдают взрослые пациенты. Рентгенография грудной клетки не показала признаков пневмонии ни у одного из детей.

Однако при этом дети могли заражать других детей в течение более длительного периода времени, чем предполагалось ранее. Хотя мазки носа и глотки показывали отрицательный результат на коронавирус, вирус все еще обнаруживался в кале даже спустя 13 дней после выписки из больницы.

По последним данным, количество погибших из-за коронавируса достигло 6705, общее число случаев заражения составило 174 786, из них выздоровело 77 657 человек.

Lenta.Ru

Большинство россиян не чувствует проблем от западных санкций. Граждане окончательно привыкли к ограничительным мерам, констатируют социологи

Подавляющее большинство россиян (87%) считает, что санкции Запада против России не создали особых проблем лично для них и для членов их семей, следует из данных «Левада-центра», с которыми ознакомились «Ведомости». Это максимальный показатель за все время исследований с весны 2014 г., когда были введены первые санкции. Минимальной доля не имеющих проблем респондентов была в январе 2015 г. – 57%. О наличии серьезных проблем вследствие санкций сейчас говорят лишь 10% опрошенных (на 8 п. п. меньше, чем два года назад), на максимуме в том же январе 2015 г. этот показатель составлял 34%.

Общая обеспокоенность санкциями тоже снижается – сейчас ее испытывает лишь 31% россиян, а 67% респондентов антироссийские ограничительные меры не беспокоят. Хотя еще в ноябре 2018 г. такое беспокойство испытывали 43% опрошенных. А вот доля тех, кто считает, что России нужно налаживать отношения с США и другими западными странами, на протяжении полутора лет остается на максимальном уровне в 79%.

Антироссийские санкции стали и главной темой опубликованного в понедельник очередного интервью президента России в рамках проекта ТАСС «20 вопросов Владимиру Путину». По его словам, в результате санкций Россия потеряла около \$50 млрд, но смогла их компенсировать. «Да плевать на них, на эти санкции», – сказал президент. Это, конечно, немалые потери, но введение санкций заставило страну «включить мозги», пояснил он, – в частности, Россия начала активно развивать импортозамещение, чтобы самостоятельно

производить продукты и использовать технологии, которых у нее не было или которые были утрачены.

Когда были введены санкции, они затронули наиболее образованные и доходные группы населения, жителей крупных городов, которые больше зависели от импорта, объясняет директор «Левада-центра» Лев Гудков: «В последнее время именно в этих группах отмечается рост доходов, в то время как у более бедного населения доходы падают, а именно они слабее зависят от импорта. Поэтому произошло привыкание к санкциям. А пик беспокойства в той группе, которая нервно реагировала на санкции, пришелся на момент их введения». Сейчас волна беспокойства докатилась до низкодоходных групп, они начали понимать причинно-следственные связи и у них как раз начала расти тревога, продолжает социолог: «Но это связано не с санкциями, а с общим падением доходов. Думаю, что в связи с недавним обвалом рубля все процессы будут ускоряться, потому что этот опрос был проведен до обвала». Связи между отношением к санкциям и желанием улучшить отношения с Западом нет, отмечает Гудков: «На желании людей улучшить отношения с Западом сказались их усталость от мобилизации, страх перед войной и нагнетание угроз. Санкции – это все-таки проблема, которая касалась не очень многих людей, а милитаристская пропаганда захватывала все большие слои. Но люди от этого устали, они понимают, что средства, которые могли бы пойти на здравоохранение и образование, тратятся на внешнеполитические цели, это обратная сторона медали милитаристской политики. Именно поэтому готовность нормализовать отношения заметно поднялась».

Россияне привыкли к санкциям, их влияние для большинства носило опосредованный характер – вроде повышения цен в магазинах или невозможности купить некоторые импортные товары, считает политолог Алексей Макаркин: «Средний класс перешел и на отечественные продукты. И если санкции люди изначально рассматривали как удар по ним, то сейчас они уже приспособились выбирать из отечественных товаров. А более бедные слои населения привыкли к этому еще раньше – уже была и пенсионная реформа, и повышение цен из-за роста НДС. Новых санкций, носящих массовый характер, сейчас нет, а те, что вводятся, не касаются текущей жизни людей». В 2014 г. у Запада была такая логика, что если ввести санкции, то Россия будет миролюбивой, а сейчас получается, что и санкции не страшны, и население хочет договариваться, отмечает эксперт: «Когда ввели санкции, серьезно ударившие по экономике, в стране был общественный подъем – «прорвемся». Сейчас люди хотят улучшения отношений с Западом, но не хотят идти на уступки. При этом произошли события, которые снижают интерес к внешней политике, – в частности, экономическая стагнация заставляет людей думать о внутренней политике и экономике. Приоритеты изменились». Если в 2014 г. казалось, что спад в экономике сменится отскоком, то сейчас на него уже никто не рассчитывает, добавляет Макаркин: «И в этой ситуации люди не хотят заниматься внешнеполитическими вопросами, а думают о внутренних проблемах. А для этого нужно договориться с Западом, выстроить отношения, чтобы во внешней политике была стабильность и внешнеполитический фактор не был препятствием для решения экономических проблем в стране».

Ведомости

7. РАЗНОЕ

Европа забыла, что паника — самый опасный враг

Глава российского правительства Михаил Мишустин, комментируя принимаемые меры по борьбе с коронавирусом COVID-19, заявил, что ситуация в мире развивается по неблагоприятному сценарию. Именно поэтому власти страны делают главный акцент на профилактику и упреждающие действия. "Наша тактика здесь — работать на опережение", — сказал премьер-министр.

Его слова перекликаются с мнением спикера Совета Федерации, которая призвала не нагнетать панические настроения и отметила, что принимаются "все необходимые и достаточные меры".

Что касается президента, то Владимир Путин еще в середине прошлой недели выразил уверенность в том, что "Россия пройдет этот турбулентный период достойно, спокойно".

В любой чрезвычайной ситуации информационная работа с населением становится одним из главных приоритетов для государства — просто потому, что вспыхнувшая паника и ее последствия могут оказаться опаснее и тяжелее самой возникшей проблемы.

Всякий кризис — питательная среда для распространения раздутых до абсурдности слухов, используемых нечистоплотными силами и просто преступниками в своих целях. А страх отключает критическое мышление и способен толкнуть людей на любые, в том числе самые глупые и отвратительные действия, что в массовых масштабах может обернуться хаосом.

Именно поэтому стандартная государственная политика в чрезвычайных ситуациях — пресекать (с разной степенью жесткости) панические настроения.

Китайская соцсеть (и мессенджер) WeChat еще в январе предупредила о блокировках за рассылку фейковых слухов, а также напомнила об уголовной ответственности за распространение заведомо ложной информации, нарушающей общественный порядок. Ну а Запад ныне, разумеется, в очередной раз возмущается, что Китай жестко цензурировал медиапространство.

Главной же в информационной политике остается официальная позиция, причем перекося в любую сторону нежелателен. Преуменьшение угрозы и шапкозакидательство может вызвать недоверие к власти. Но нагнетание тем более недопустимо, поскольку если население увидит, что руководство страны паникует, то это вовсе грозит непредсказуемыми последствиями.

В результате государство обязано пройти между Сциллой и Харибдой: донести до населения серьезность ситуации — но не ввергнуть в смятение, а мобилизовать к исполнению предписанных правил. При этом необходимо транслировать уверенность в своих силах и способность справиться с любым вызовом, чтобы люди сохраняли спокойствие, присутствие духа и веру в благополучный исход, поскольку массовые отчаяние и ужас — самые опасные враги для общества в подобной ситуации.

Пекин все это блестяще исполнил, переломив у себя эпидемию, причем не допустив ее широкого распространения. Там заболело немногим более 80 тысяч человек, что для 1,4-миллиардной страны очень мало.

По этому поводу западные СМИ уже исходят желчью, утверждая, что такая эффективность возможна только потому, что в Китае недемократический режим. Россию явно ждут похожие обвинения, поскольку руководство страны тоже действует по стандартным лекалам для чрезвычайных ситуаций — и конкретные решения властей, и официальная риторика это только подтверждают.

По большому счету тут нечего было бы обсуждать — все это прописные истины, очевидные любому здравомыслящему человеку. Однако прямо сейчас мир имеет возможность наблюдать удивительное поведение западных, в первую очередь европейских, властей.

Канцлер ФРГ Ангела Меркель заявила, что COVID-19 может поразить до 70 процентов населения. С учетом того, что на данный момент циркулируют оценки летальности заболевания в три-четыре процента, любой желающий может очень легко подсчитать, сколько миллионов жертв подразумевается германскими властями.

Президент Франции Эммануэль Макрон назвал нынешнюю эпидемию самым страшным кризисом в области здравоохранения за сто лет. Это намек, разумеется, на "испанский грипп", от которого в 1918-1919 годах в мире погибло более 50 миллионов человек.

Премьер-министр Великобритании Борис Джонсон, комментируя происходящее, сказал, что "многие семьи потеряют своих любимых, прежде чем эпидемия закончится".

Данные заявления влиятельнейших лидеров мира — не добросовестная политика демократической прозрачности, а вопиющая безответственность, деморализующая общество и заодно расписывающаяся в собственной беспомощности. Китай смог удержать заболеваемость на уровне менее 0,01 процента населения, параллельно давя в зародыше

попытки разогнать в обществе панику, а европейские руководители сами транслируют своим странам позицию "мы все умрем".

Остается только гадать, что стоит за коллективным приступом непрофессионализма, охватившим европейских руководителей, включая опытного государственного деятеля, каковым является канцлер Германии.

Но одно можно сказать наверняка: потеря обществом уверенности в собственном государстве и доверия к нему способна выстрелить в самый неожиданный момент — и повлечь за собой тяжелейшие последствия.

РИА Новости

Коронавирус все-таки опасен для детей. Из-за китайской инфекции российским школьникам рекомендовано перейти на дистанционное обучение. Вот только в нашей стране это худшее из решений.

Что общего у школы и коронавируса? Примерно одинаковый уровень истерики. Но если вирус сводит с ума людей лишь последние недели, заставляя их бросаться в конспирологию и скупать гречку с туалетной бумагой, то школа, судя по новостям и общественной полемике, у нас давно работает в режиме ЧП. Там ведь все ужасно: дети массово мрут от ЕГЭ, учителя — монстры, программы — жуть. И вот две «катастрофы» слились в одну. А в качестве лечения нам предлагают... гомеопатию под названием «дистанционное образование».

Министерство просвещения России направило соответствующие рекомендации в регионы. Чиновники на местах уже посылают всех... в «Российскую электронную школу». Говорят, там есть все что надо, учись — не хоч. Никто и не хочет. Ни дети, ни родители, ни учителя. А если бы даже хотели — не смогли.

Массовая школа на удаленке в России попросту невозможна. Безболезненно перейти на дистанционное обучение могут лишь хорошо мотивированные, самоорганизованные, умные дети. Но таких меньшинство. У нас миллионы Маш, Петь, Вась, Лен вместе с мамами и бабушками каждый день проливают литры слез из-за домашних заданий, а совсем отчаявшиеся и вовсе требуют эту ненавистную «домашку» законодательно отменить.

Говорят, домашние задания слишком сложные. Жалуются, что злые педагоги невероятно много задают. Это не так. Я работаю в школе, у меня самой дети-школьники — и я вижу, что проблема совсем в другом. Да, случается, что какой-нибудь учитель озадачит чем-то нестандартным, требующим креатива и помощи родителей. Но гораздо чаще дети не справляются с самыми элементарными вещами.

И причины порой просто обескураживают. Не сделал, потому что не записал в дневник, а к электронному дневнику родители уже года три не могут подключиться (лень или некогда). Не смог решить задачу без мамы, а она поздно пришла с работы и очень устала. Не понял, о чем писать сочинение, и бабушка с дедушкой тоже не разобрались. Не выполнил упражнение, потому что потерял учебник, а электронную версию посмотреть не мог, так как дома отключен интернет. Не прочитал, потому что не успел, сел смотреть мультики, увлекся и не заметил, как время пролетело...

Если просишь детей подготовить небольшой доклад или презентацию, сталкиваешься с какой-то совсем уж грустной реальностью. Вдруг выясняется, что у многих даже компьютеров дома нет. Сначала я думала, дети просто хитрят. Но нет — родители подтверждают. Им самим смартфонов с играми и соцсетями более чем достаточно, а денег даже на простенький ноутбук либо нет, либо жалко тратить.

И в таких условиях детей хотят загнать в электронную школу. Это просто отсечет их от образования! В этом смысле коронавирус действительно опасен.

Ладно, дежурные классы все равно оставят. Но ведь это не значит, что в школу продолжают ходить только те, кто не может учиться самостоятельно, а дома останутся исключительно «продвинутые» ученики. Все перемешаются, начнется неразбериха. Учителя будут вынуждены работать в две смены: сначала в классах у доски, потом на телефоне, объясняя незадачливым карантинщикам, как ориентироваться в этой «Российской электронной школе». А уроки там, кстати, выстроены ужасно бестолково.

И главное — дистанционное обучение не отменяет ни конца третьей четверти с судорожной сдачей школьниками долгов, ни начала четвертой, в которой продолжатся репетиции ОГЭ и ЕГЭ и стартуют бессмысленные и беспощадные ВПР. Весна — это пик невротизации школьников, родителей и педагогов. Из-за перехода работы школы на два режима массовый психоз только усилится. Да еще и сильно растянется во времени.

А ведь совсем скоро каникулы. Почему бы просто не продлить их для всех хотя бы на одну неделю? Вот взять и остановить эту сумасшедшую гонку с препятствиями в виде контрольных, проверочных и экзаменов. Отменить школьные массовые мероприятия, скорректировать учебные программы, перестроить график, отказаться от проведения в апреле и мае части ВПР. Не из-за коронавируса даже, а потому что многие дети сейчас болеют сезонными ОРВИ.

Разумеется, есть риск, что семьи, в которых все здоровы, на радостях побегут развлекаться в торговые центры или разъедутся по заграницам, соблазненные акциями авиакомпаний. Вряд ли стоит все тотально закрывать и запрещать, но нужно как-то спокойно объяснить людям, что в период эпидемии лучше всего провести время с родными и близкими, не выходя «в люди». Благо, дома всегда есть чем заняться. Да и побездельничать иногда полезно. Нам всем не мешало бы выдохнуть, замедлиться, поберечься.

ИА «Росбалт»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 17.03.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	74,13	▲ 0,94
EUR	82,75	▲ 0,89

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Четверг				Пятница			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-21	-14	-9	-10	-10	-5	-21	-25	-24	-26	-32	-34	-31	-31
Ощущается как, °С	-37	-28	-20	-21	-19	-11	-31	-37	-34	-33	-37	-44	-38	-41
Давление, мм рт. ст.	749	745	740	737	734	734	738	741	743	743	744	745	748	749
Ветер: скорость, м/с	15	16	13	13	8	5	5	6	4	2	1	3	2	3
порывы, м/с	20	23	21	19	15		10	9		5				
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	С	З	З	Ю	Ю-З	С	С	С-З	С